

多部门联动对狮北和狮西工业区的企业开展专项整治

# 14家涉水违法企业被强制停产

8月7日,南海区召开深化生态文明建设工作会议,发布了《南海区生态文明建设执行方案》和子方案《南海区水口水道流域水质提升实施方案》。按照要求,到2020年,南海要率先建成国家绿色发展示范先行区,水清气新的生态环境是其重要组成部分。

会后,各镇(街)领导班子带队,联合镇内职能部门,组成整治行动组,围绕水环境、大气污染治理重点,当即开展生态文明整治行动。

## 14家企业被强制停产

当天,整治行动组在狮北、狮西工业园开展解放涌流域重点涉水企业专项整治行动,对14家涉水违法企业实施强制停产。在狮北工业园一个厂房,各种回收的废旧塑料堆积如山,简易的生产设备没有任何废气和废水的处理装置。工作人员依法对这间企业进行断水断电处理。

“这些废旧塑料的回收生产过程会产生非常大的污染,早就不符合环保的要求。”佛高区国土规划和城市建设局环保

科副科长袁立继说,“以现在的环保法规来说,它们不符合我们的准入制度,我们坚决予以取缔。我们还会跟当地村委会联合起来,防止他们死灰复燃。”

据了解,这次狮山的整治行动联动了环保、工商、执法、国土、供电等多个职能部门共约100人,对解放涌沿线的狮北和狮西工业区的企业开展专项整治,共14家涉水违法企业被强制停产,停产的企业以印花、塑料回收等高污染企业为主。

## 将加快截污管网铺设

狮山的解放涌是西南涌流域内一条的重要支涌,对西南涌水环境质量改善有着重要的影响,村级工业园作为解放涌的重要污染源之一,必须纳入“严防铁抓”的范围之内。此次对狮山两个工业园的整治行动,展现了狮山抓好流域治理的决心。

佛高区管委会副主任、狮山镇镇长黄文富提出,治水既要打响阶段性攻坚战,也要持之以恒,铁腕治污,通过多管齐下,从严监管,并结合科学的手



黄文富带队到解放涌周边企业检查。

段,逐步解决解放涌、西南涌、谢边涌等水污染整治难点问题,还市民蓝天白云、水清岸绿的宜居环境。

“我镇要认真按照‘四源共治’的思路,各级河长要按照河长制的任务和分工,抓紧落实各项工作。”黄文富表示,各村

居也要认真履行环保职责,全面掌握辖区内企业的经营种类及污染状况,应及时、如实报告违法违规企业,配合相关部门查处。

下一阶段,狮山镇在加大涉水企业环保执法力度的同时,还将对禁养区的违规畜禽

养殖场进行清理,加快截污管网铺设,力争实现2018年完成生活污水收集全覆盖的目标,从源头上减少解放涌和其他河涌的污染,实现“河畅、水清、堤固、岸绿、景美”的总目标。

撰文/摄影 何万里

佛高区核心区狮山镇自查城管问题再发力

## 第三季度城管考评争进全区前三

8月7日,城管、交管、市政三条线班子及骨干城市管理工作会议召开,会议提出要继续努力,争取第三季度城管考评进南海区前三名。

第二季度,狮山镇城市管理作出了很大努力,明检成绩相对理想,总成绩排名全区第三,其中园林绿化、市容管理、户外广告进入前三名,但暗检成绩连续三个月成绩均未达到原定目标。“失分主要是部分区域重视程度不够、执法决心不强、联动机制没有发挥好。”狮山镇副镇长麦永维要求,各个单位要总结分析具体原因,提出具体提升方案。

“这次考评官窑管理处市容管理项目失分比较多,对全镇的排名造成了负面的影响。”狮山城市管理局副局长卜志雄表示,针对考评的难点、痛点进行全面的排查整治,接下来务求在第三季度检查中把成绩提上来。

“下一步,我们会针对薄弱环节,组织专项行动,由镇城管办统筹,去推动专项整治,希望下一季度成绩能够上升到前

三。”狮山城市管理局副局长吴维宽表示。

接下来,狮山将加强对狮山联总旧村、松岗教师村、罗村金湖小区等3个旧居民社区开展改造提升整治工作,预计9月份施工队可以进场施工。此外,禅碳路环境整治建筑立面提升项目也提上了议事日程。同时,将西站片打造成狮山特色片区,将狮山各部门的执行

力、各项软管理展现出来,擦亮佛山西站名片。

“城管考评结果显示了狮山城市管理形势严峻,希望各个部门认真分析总结经验,以问题为导向,逐一突破城市管理的难点。”麦永维要求,各相关部门要明确目标,落实各项措施,做出特色,继续提升城管考评成绩。

撰文/摄影 何万里



狮山城管委各个单位参加总结会。

官窑核心宣传主题词征集活动进入投票阶段  
来为“心水”主题词投票



官窑文史专家、学者和市民通畅谈官窑历史文化。

近日,狮山镇官窑社会管理处邀请当地文史专家、学者和市民共同述说官窑的历史文化,探讨官窑的文化品牌和文化内涵。此次活动由佛山电视台南海频道《有话直说》节目组现场录制,并于近期播出。

论坛上,在官窑土长土长并见证历史的几位“官窑通”,和市民一起细说了官窑的历史文化。有千年古驿之称的官窑,从古至今就有“百粤通衢”的美誉;400年传承的生菜会名扬海内外;还有同人善堂,更是印证着官窑人乐善好施的精神。

据了解,官窑社会管理处在今年5月初向全社会广泛征集核心宣传主题词语,引起群众的强烈反响,共收到770多份的投稿。其中“明德官窑”“崇善官窑”“智善官窑”等多个主题词语通过首轮评选,并在社会上掀起讨论热潮。

“我们希望通过这个征集活动,引起社会关注,引起讨论,宣传官窑的文化品牌。”狮山镇官窑社会管理处综合办副主任张灿威表示。

即日起至8月13日,市民可通过“南海狮山”微信公众号,投上神圣一票。

撰文/摄影 何万里